Кристина-выпускница 2013 года. Создала семью. Воспитывает дочку-красавицу. Кристина самая лучшая и заботливая мама. Она дорожит своей семьёй и хочет, чтобы дочка была самой счастливой на свете. 

Анастасия- выпускница  2018 года. Обучается в Театральном институте Саратовской государственной консерватории им. Л.В. Собинова. Девушка очень  целеустремлённая, ответственная, исполнительная. Ей очень нравится её будущая профессия. Анастасия занимает активную позицию в коллективе ВУЗа. 
 
Александр – выпускник 2018 года. В настоящее время обучается в ГАПОУ СО «Балаковский промышленно-транспортный техникум им. Н.В. Грибанова».  Юноша трудолюбивый, отзывчивый. Является старостой группы. Александр по всем предметам имеет хорошие результаты.

Никита- выпускник 2018 года. Обучается в ФГБОУ ВО «Саратовский ГАУ им. Н.И. Вавилова Финансово-технологический колледж».  Юноша очень креативный, принимает активное участие в жизни колледжа.  Никита скучает по своим друзьям и приезжает в гости в Центр.

Арина—выпускница  2018 года. Обучается в ФГБОУ ВО «Саратовский ГАУ им. Н.И. Вавилова Финансово-технологический колледж».  Девушка очень ответственно относится к учёбе, имеет хорошие результаты. Она всегда готова придти на помощь окружающим.

Владимир- выпускник 2018 года. Обучается в ФГБОУ ВО «Саратовский ГАУ им. Н.И. Вавилова Финансово-технологический колледж».  Владимир принимает активное участие в жизни колледжа,  ответственно относится к учёбе. Ему понравился г. Саратов.  Здесь он обрёл много новых друзей. Владимир с удовольствием приезжает в гости в Центр.



